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Вступ 

 

Глобалізація світової економіки зумовлює використання фінансової 

архітектоніки як адаптивної та гнучкої системи реагування на зовнішні і 

внутрішні трансформації економічного середовища. Ефективне використання 

властивостей фінансової архітектоніки здійснює  позитивний вплив на фінансову 

рівновагу, структуру світової та національної економічної та фінансової систем, 

сукупність інституційних елементів. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є загальні закономірності 

побудови світової фінансової архітектоніки. 

Метою викладання дисципліни «Фінансова архітектоніка» є закріплення 

та розвиток спеціальних компетентностей доктора філософії зі спеціальності 072 

«Фінанси, банківська справа та страхування» в області формування і 

функціонування фінансової архітектоніки як нової парадигми економічного 

розвитку країн світу та набуття практичних навичок щодо планування, 

прогнозування та управління змінами, що відбуваються у фінансовому 

середовищі та викликають необхідність реформування світової та національної 

фінансових систем. 

Результатом вивчення дисципліни «Фінансова архітектоніка» є розвиток 

наступних загальних (ЗК) та спеціальних (СК) компетентностей: 

ЗК04. Здатність розв'язувати комплексні проблеми та вирішувати науково-

прикладні завдання. 

СК01. Здатність проводити наукові дослідження на основі новітніх знань у 

сфері фінансів, банківської справи та страхування та досягати наукових 

результатів. 

СК03. Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики у 

сфері фінансів, банківської справи та страхування, приймати інноваційні 

фінансові рішення. 

СК04. Здатність вирішувати комплексні завдання формування фінансової 

політики за рахунок застосування інструментарію монетарного та фіскального 

стимулювання економічного зростання. 

СК06. Здатність до проведення наукових досліджень функціонування ринку 

фінансових послуг в розрізі його структурних елементів, їх взаємодії та розвитку 

фінансових посередників. 

Основними завданнями вивчення дисципліни “Фінансова архітектоніка” 

є: 

− з'ясування сутності та значення фінансової архітектоніки в сучасному 

світі; 

− дослідження сутності поняття «фінансова архітектоніка», встановлення 

його відмінності від поняття «фінансова архітектура»; 

− виявлення проблем, загроз і ризиків функціонування  фінансової 

архітектоніки; 

− розроблення і обґрунтування напрямів її реформування в умовах  

цифровізації, інформатизації і мережизації світового фінансового простору; 
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оволодіння методами оцінки ефективності і результативності функціонування 

світової і національної фінансових систем. 

 

1  Очікувані результати навчання з дисципліни 

 

Навчальна дисципліна “Фінансова архітектоніка” має допомогти 

сформувати наступні програмні результати навчання: 

ПР03. Знати концептуальні та методологічні основи проведення наукових і 

прикладних досліджень у сфері фінансів, банківської справи та страхування та 

мати навички, необхідні для створення фінансових інновацій. 

ПР08. Знати специфіку та основні тенденції еволюції фінансової науки, 

сучасні напрямки її розвитку, розуміти закономірності функціонування та 

взаємозв’язку між різними компонентами фінансової системи. 

ПР10. Вміти використовувати відповідний методичний інструментарій для 

здійснення емпіричних досліджень сучасних тенденцій розвитку ринку 

фінансових послуг та його структурних елементів.  

ПР12. Знати фундаментальні закономірності та інструменти монетарної 

політики, розуміти особливості їх використання в різних умовах 

макроекономічного розвитку. 

ПР15. Знати теоретико-методологічні основи розробки та реалізації 

фінансової політики держави в різних умовах макроекономічного розвитку. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни ЗВО ступеня доктора 

філософії зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

повинен 

 знати: 

− основні дефініції сучасної фінансової архітектоніки як на 

національному, так і світовому рівнях; 

− передумови та етапи розвитку сучасної фінансової архітектоніки; 

− теоретичні положення та методичні основи функціонування 

фінансової системи в макроекономічному середовищі; 

− особливості фінансової архітектоніки як адаптивної і гнучкої системи 

реагування на зовнішні та внутрішні трансформації світової 

економіки; 

− формування сучасної інституціональної фінансової архітектоніки як 

основи забезпечення національної конкурентоспроможності; 

− сучасні фінансові технології та сферу їх застосування; 

− структуру світової і національної фінансових систем;  

 вміти: 

− володіти методологічним інструментарієм фінансової архітектоніки; 

− аналізувати сучасні проблеми в сфері розвитку світової фінансової  

архітектоніки; 

− визначати синергетичний ефект від взаємодії складових світової та 

національної фінансових систем; 
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− визначати вплив ендогенних і екзогенних факторів  на зміни структури 

фінансової архітектури; 

− розраховувати мультиплікаційний ефект функціонування 

архітектоніки міжнародного фінансового середовища; 

− аналізувати систему показників і індикаторів, що характеризують 

стабільність фінансових систем; 

− розробляти висновки і пропозиції щодо покращення фінансової 

архітектоніки в сучасних умовах. 

 

 

2 Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Сучасні тенденції розвитку світової фінансової 

архітектоніки 

 

Тема 1. Сутність та структура фінансової архітектоніки 

Передумови розвитку фінансової архітектоніки. Детермінанти 

побудови фінансової архітектоніки. Сутність понять «фінансова архітектоніка» 

та «фінансова архітектура», їх відмінність. Компоненти та принципи  фінансової 

архітектоніки. Методологія побудови фінансової архітектоніки. Підходи до 

визначення сутності фінансової архітектоніки. Інституційна та регулятивна 

складові фінансової архітектоніки. Сучасні тенденції розвитку фінансової 

архітектоніки. Причини старіння фінансової архітектури. 

Тема 2. Взаємозалежність фінансової архітектоніки і фінансової 

системи 

Сутність і структура світової і національної фінансової архітектоніки. 

Вплив фінансової архітектоніки на сучасний стан світової і національної  

фінансових систем. Взаємозв’язок фінансової архітектоніки і перспектив 

розвитку світової і національної фінансових систем.  Ендогенні і екзогенні 

фактори впливу на стан фінансової архітектоніки і фінансових систем. Методи 

зниження сукупних ризиків фінансової архітектоніки. 

Тема 3. Архітектоніка глобальної системи міжнародних фінансових 

центрів 

Історичні аспекти становлення і розвитку світових фінансових центрів. 

Сутність та характеристика світових фінансових центрів. Місце світових 

фінансових центрів у глобальній фінансовій архітектурі. Класифікація 

міжнародних фінансових центрів.  Особливості функціонування світових 

фінансових центрів. Класифікація світових фінансових центрів. Місце світових 

фінансових центрів у глобальній фінансовій архітектурі.  Етапи розвитку 

світових фінансових центрів. Основні вимоги до створення і функціонування 

світового фінансового центру. Особливості діяльності офшорних центрів. 

Основні типи офшорних центрів. Міжнародні фінансові центри та їх роль у 

світовій економіці.  
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Змістовий модуль 2. Напрямки реформування світової фінансової 

архітектоніки 

 

Тема 4. Вплив  глобалізації на стан фінансової архітектоніки 

Економічна глобалізація як підґрунтя зміни фінансової архітектоніки. 

Необхідність реформування фінансової архітектоніки в сучасних умовах 

посилення глобалізаційних та інтеграційних процесів. Напрямки реформування 

фінансової архітектоніки в умовах інформатизації та цифровізації економіки. 

Глобальна реформа міжнародного банківського сектору. Створення 

регіональних резервних валют. Напрями реформування світової фінансової 

архітектоніки.  Особливості на наслідки фінансової глобалізації. 

Тема 5. Архітектоніка міжнародних фінансових інститутів 

Роль міжнародних фінансових організацій і інститутів у трансформації 

сучасної світової фінансової архітектоніки. Результати і перспективи співпраці 

України з міжнародними фінансовими організаціями і інститутами. Фінансові 

інститути Європейського Союзу та їх роль у трансформації світової фінансової 

архітектоніки. Роль міжнародних фінансових організацій і інститутів в 

трансформації сучасної світової фінансової архітектоніки. Вплив міжнародних 

фінансових інститутів на економічний розвиток країн світу.  

 

Змістовий модуль 3. Перспективи розвитку фінансової архітектоніки 

 

Тема 6.  Сучасні фінансові технології та інструменти розвитку 

фінансової архітектоніки 

Поняття та класифікація фінансових інструментів. Сучасні фінансові 

інструменти  розвитку фінансової архітектоніки. Класифікація фінансових 

інструментів розвитку фінансового ринку. Інструменти фінансового 

інжинірингу. Перспективи розвитку фінансового інжинірингу. Інструменти 

управління фінансовими ризиками. Інструменти модернізації фінансової сфери. 

Історичні аспекти та передумови розвитку фінансових технологій. Сутність і 

види фінансових технологій. Фактори, які сприяють розвитку фінансових 

технологій у світі. Сучасні фінансові технології та сфера їх застосування. 

Інвестиційні платформи як напрям фінансових технологій. 

Тема 7.  Фінансова архітектоніка як потенціал розвитку національної 

і світової економіки 

Теоретичні основи формування фінансової архітектоніки як основи 

розвитку економіки країн світу. Роль і місце фінансової архітектоніки у 

забезпечення світового соціально-економічного розвитку. Роль і значення 

фінансової архітектоніки у забезпечення сталого розвитку економіки України. 

Стратегія і тактика економічної і фінансової політики України. Міжнародна 

економічна і фінансова політики. Фінансовий механізм забезпечення розвитку 

світової економіки в сучасних умовах. Фінансовий механізм забезпечення 

розвитку економіки України в сучасних умовах. 
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3  Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин для денної  та заочної 

форм навчання 

Всього У тому числі 

Лекції Прак. Сам. 

роб. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Змістовий модуль 1. Сучасні тенденції розвитку фінансової архітектоніки 

1 Сутність та структура фінансової 

архітектоніки 

10 10,5 2 0,25 2 0,25 6 10 

2 Взаємозалежність фінансової 

архітектоніки і світової та національної 

фінансових систем 

11 13 2 0,5 2 0,5 7 12 

3 Архітектоніка глобальної системи 

міжнародних фінансових центрів 

11 12,5 2 0,25 2 0,25 7 12 

 Разом за змістовим модулем 1 32 36 6 1 6 1 20 34 

Змістовий модуль 2. Напрямки реформування фінансової архітектоніки 

4 Вплив  глобалізації на стан фінансової 

архітектоніки 

14 13 2 0,5 2 0,5 10 12 

5 Архітектоніка міжнародних фінансових 

інститутів 

14 15 2 0,5 2 0,5 10 14 

 Разом за змістовим модулем 2 28 28 4 1 4 1 20 26 

Змістовий модуль 3. Перспективи розвитку фінансової архітектоніки 

6 Сучасні фінансові технології та 

інструменти розвитку фінансової 

архітектоніки 

14 13 2 1 2 1 10 11 

7 Фінансова архітектоніка як потенціал 

розвитку національної і світової 

економіки 

16 13 4 1 2 1 10 11 

 Разом за змістовим модулем 3 30 26 8 2 4 2 20 22 

 Усього годин за дисципліну 90 90 16 4 14 4 60 82 

 

4  Теми практичних  занять 

 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин (д/з) 

 Змістовий модуль 1. Сучасні тенденції розвитку фінансової 

архітектоніки 

 

1 Сутність та структура фінансової архітектоніки 2/0,25 

2 Взаємозалежність фінансової архітектоніки і світової фінансової системи 2/0,5 

3 Архітектоніка глобальної системи міжнародних фінансових центрів 2/0,25 

 Змістовий модуль 2. Напрямки реформування фінансової 

архітектоніки 

 

4 Вплив  глобалізації на стан фінансової архітектоніки 2/0,5 

5 Архітектоніка міжнародних фінансових інститутів 2/0,5 

 Змістовий модуль 3. Перспективи розвитку фінансової архітектоніки  
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6 Сучасні фінансові технології та інструменти розвитку фінансової 

архітектоніки 

2/1 

7 Фінансова архітектоніка як потенціал розвитку національної і світової 

економіки 

2/1 

Разом  14/4 

5  Самостійна робота 

 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність та структура фінансової архітектоніки 6/10 

2 Взаємозалежність фінансової архітектоніки і світової та 

національної фінансових систем 

7/12 

3 Архітектоніка глобальної системи міжнародних фінансових центрів 7/12 

4 Вплив  глобалізації на стан фінансової архітектоніки 10/12 

5 Архітектоніка міжнародних фінансових інститутів 10/14 

6 Сучасні фінансові технології та інструменти розвитку фінансової 

архітектоніки 

10/11 

7 Фінансова архітектоніка як потенціал розвитку національної і 

світової економіки 

10/11 

 Разом 60/82 

 

6  Індивідуальні завдання 

 

Робочим планом передбачено виконання індивідуальних завдань у вигляді 

самостійної роботи, в процесі виконання якої  з’ясовується ступінь засвоєння 

понятійно-термінологічного апарату та основних положень курсу «Фінансова 

архітектоніка», вміння комплексно розкрити конкретну тему, аналізувати і 

узагальнювати ключові питання, проводити наукові дослідження. 

 

7  Методи контролю 

 

Під час лекцій аналізуються проблемні ситуації, організується зворотний 

зв'язок з аудиторією шляхом формулювання запитань і стислих відповідей з обох 

сторін. Під час практичних занять розглядаються теоретичні положення 

відповідно до тематичного плану занять, докладно розбираються приклади, 

вирішуються практичні задачі, виконуються тестові завдання. 

Лекційний матеріал подається у вигляді презентацій за допомогою медіа-

проектора. Під час лекцій аналізуються проблемні ситуації, організується 

зворотний зв'язок з аудиторією шляхом формулювання запитань і стислих 

відповідей з обох сторін. 

Під час практичних занять здійснюється засвоєння лекційного матеріалу, 

розглядаються теоретичні питання відповідно теми занятті, проводяться 

опитування здобувачів, докладно розбираються окремі питання, обговорюється 

презентація проведених наукових досліджень з відповідної теми курсу. 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання 

з навчальної дисципліни «Фінансова архітектоніка» є: 
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1. Проведення стандартизованого поточного тестування з використанням 

системи дистанційного навчання Moodle. 

2. Виконання індивідуальних завдань. 

3. Презентація результатів виконаних завдань та наукових досліджень. 

4. Проведення заліку по завершенню курсу. 

Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із здобувачами під 

час лекцій, практичних занять та консультацій, виконання самостійної  роботи.  

Поточний контроль здійснюється шляхом опитування, тестування, 

проведення на протязі семестру модульних контрольних робіт. 

Бали, які набрані здобувачем під час поточного контролю, дораховуються 

до модульних оцінок. 

Підсумковий контроль включає модульний та семестровий контроль. 

Модульний контроль проводиться у вигляді письмової відповіді на теоретичне 

запитання та вирішення ситуаційної задачі. 

Оцінювання знань ЗВО ступеня доктор філософії здійснюється 

відповідно до «Положення про поточне та підсумкове оцінювання знань 

здобувачів вищої освіти Національного університету «Чернігівська політехніка», 

погодженого вченою радою та затвердженого наказом ректора.  

З дисципліни здобувач може набрати до 60% підсумкової оцінки за 

виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру, і до 40% 

підсумкової оцінки – на заліку.  

Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із здобувачами під 

час лекцій та консультацій та опитувань і дискусій під час практичних занять. 

Результати поточного контролю за відповідний модуль оприлюднюються 

викладачем на наступному аудиторному занятті. Бали, які набрані здобувачами 

під час модульних контролів, складають оцінку поточного контролю. При 

визначенні сумарної оцінки враховуються результати виконання самостійної 

роботи  та проміжних контролів. Результат контрольного завдання здобувача, 

який не з'явився на його виконання без поважних причин, оцінюється нулем 

балів. 

Семестровий контроль у вигляді заліку проводиться під час сесії: одне 

теоретичне питання ( 10 балів максимум) та тестові завдання (15 питань по два 

бали кожний, 30 балів максимум). Оцінка за результатами вивчення дисципліни 

формується шляхом додавання підсумкових результатів поточного контролю та 

оцінки на заліку..  

Якщо відповідь повна і зміст відповіді ЗВО повністю відповідає сутності 

поставленого запитання, можна отримати від 33 до 40 балів. В тому випадку, 

коли ЗВО виконує всі завдання без грубих помилок, можна отримати від 24 до 

32 балів. Якщо при виконанні завдань ЗВО ступеня доктор філософії допускає 

грубі помилки, і всі запитання вирішені менш, ніж на половину, можна отримати 

від 17 до 24 балів. За невиконання хоча б одного завдання не можна отримати 

більше 16 балів. 

Складання заліку є обов’язковим елементом підсумкового контролю знань 

для ЗВО ступеня доктор філософії, які претендують на оцінку «добре» або 

«відмінно». Якщо ЗВО ступеня доктор філософії виконав всі види робіт 
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протягом семестру та набрав 60% підсумкової оцінки (тобто «задовільно»), то 

він, за бажанням, може залишити набрану кількість балів як підсумкову оцінку і 

не складати залік.  

Здобувачі, які набрали від 35 до 59 балів мають право на заліку отримати 

мінімальну оцінку 60 балів (Е) шляхом додаткового опитування  по всьому курсу 

дисципліни.  

Мінімальні вимоги для отримання даної оцінки: 

− здобувач повинен ознайомитися з теоретичним матеріалом наведеним у 

системі дистанційного навчання ; 

– усі завдання практичних занять мають бути виконані, оформлені 

письмово та представлені в конспекті занять; 

– усі контрольні роботи, що проводилися під час модульного контролю, 

мають бути виконаними щонайменше на задовільну оцінку. 

У випадку повторного складання заліку всі набрані протягом семестру бали 

анулюються. Питання до заліку знаходяться у пакеті документів на дисципліну 

та знаходяться у системі дистанційного навчання Moodle. 

У випадку, якщо ЗВО ступеня доктор філософії протягом семестру не 

виконав в повному обсязі передбачених робочою програмою всіх видів 

навчальної роботи, або не набрав мінімально необхідну кількість балів (20), він 

не допускається до складання заліку під час семестрового контролю, але має 

право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, передбаченому 

«Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої 

освіти Національного університету «Чернігівська політехніка», погодженого 

вченою радою та затвердженого наказом ректора. 

Критерії оцінювання результатів навчання з курсу «Фінансова 

архітектоніка» 

90-100 балів – ЗВО ступеня доктора філософії  в повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, самостійно та аргументовано його викладає під 

час усних виступів та письмових відповідей, презентації результатів наукових 

досліджень, глибоко та всебічно розкриває зміст результатів аналізу проблем 

фінансової архітектоніки, чітко та економічно грамотно інтерпретує результати 

проведених наукових досліджень з відповідної теми курсу та обґрунтовує 

ефективність запропонованих напрямів реформування фінансової 

архітектоніки. 

82-90 балів − ЗВО ступеня доктора філософії   достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та 

письмових відповідей, в основному розкриває зміст результатів аналізу 

складових фінансової архітектоніки, виконаного в практичних завданнях. Але 

при презентації результатів проведених наукових досліджень не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві 

неточності та незначні помилки. 

75-81 балів − ЗВО ступеня доктора філософії    в цілому володіє 

навчальним матеріалом, виконує завдання, проводить наукові дослідження, але 

без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи 
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при цьому окремі достатньо суттєві неточності у висновках та помилки в аналізі 

та розрахунку показників. 

60-74 балів − ЗВО ступеня доктора філософії   не в повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та 

обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, 

не достатньо глибоко і обґрунтовано проводить наукові дослідження, 

допускаючи при цьому суттєві неточності в процесі аналізу і у розрахунках.  

59 і менше балів − ЗВО ступеня доктора філософії  частково володіє 

навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми, 

допускаючи при цьому суттєві помилки. 

Повторне складання заліку з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється. 

Політика дотримання академічної доброчесності ґрунтується на «Кодексі 

академічної доброчесності Національного університету «Чернігівська 

політехніка», погодженого вченою радою НУ «Чернігівська політехніка» та 

введеного в дію наказом ректора. 

 

8  План практичних занять 

 

Змістовий модуль 1. Сучасні тенденції розвитку фінансової 

архітектоніки 

 

Практичне заняття № 1 

Тема : Сутність та структура фінансової архітектоніки 

 

Питання для обговорення 

1. Сутність поняття «фінансова архітектоніка». 

2. Передумови формування фінансової архітектоніки. 

3. Основні підходи до трактування фінансової архітектоніки. 

4. Предмет та принципи  фінансової архітектоніки. 

5. Специфічні ознаки фінансової архітектоніки та її функції. 

6. Складові фінансової архітектоніки. 

7. Сегменти фінансової архітектоніки національної економіки. 

8. Особливості побудови світової фінансової архітектоніки. 

9. Концепції організації фінансової архітектоніки.  

10. Потенціал розвитку фінансової архітектоніки в сучасних умовах. 

11. Напрями реформування структури світової фінансової архітектоніки. 

 

Ситуації для обговорення 

1. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова архітектоніка це наука про 

створення фінансової архітектури». Обґрунтуйте свою відповідь. 

2. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова архітектоніка і фінансова 

архітектура це тотожні поняття». Обґрунтуйте свою відповідь. 

3. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова архітектоніка це нова 

парадигма розвитку сучасного фінансового середовища». Обґрунтуйте 
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свою відповідь. 

4. Чи вірним буде висловлювання: «Досліджуючи фінансову архітектоніку, 

необхідно користуватись основними положеннями теорії систем, 

мережевої економіки, цифрової трансформації та  інформатизації». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

 

Завдання до самостійної роботи 

1. Дослідити зміни, що характеризують сучасний розвиток фінансового 

середовища. Зробити належні висновки. 

2. Дослідити вплив трансформації фінансової архітектоніки на досягнення 

сталого економічного розвитку. Зробити належні висновки. 

3. Дослідити фактори впливу циклічного розвитку економіки  на 

формування фінансової архітектоніки. Зробити належні висновки. 

4. Дослідити ендогенні і екзогенні фактори впливу на стан фінансової 

архітектоніки в сучасних умовах. Зробити належні висновки. 

5. Дослідити зміни у структурі національної фінансової архітектоніки в 

сучасних умовах. Зробити належні висновки. 

6. Дослідити зміни у структурі світової фінансової архітектоніки в сучасних 

умовах. Зробити належні висновки. 

 

Практичне заняття № 2 

Взаємозалежність фінансової архітектоніки і фінансової системи 

 

Питання для обговорення 

1. Сутність і структура фінансової системи України. 

2. Внутрішня і організаційна побудови фінансової системи України. 

3. Сфери та ланки фінансової системи України їх характеристика. 

4. Види фінансових систем їх стисла характеристика. 

5. Підходи до управління складовими фінансової системи. 

6. Етапи становлення та розвитку світової фінансової системи. 

7. Основні елементи світової фінансової системи. 

8. Місце і роль фінансової системи України у світовій фінансовій системі 

9. Фінансова архітектоніка фінансової системи України.  

10. Фінансова архітектоніка сектора публічних фінансів. 

11. Особливості побудови фінансової архітектоніки банківської системи 

України. 

12. Особливості побудови фінансової архітектоніки податкової системи 

України. 

13. Особливості побудови фінансової архітектоніки національних 

підприємств. 

 

Ситуації для обговорення 

1. У чому полягає сутність і призначення фінансової системи? 

2. Які принципи побудови покладені в основу фінансової системи України? 

3. Які функції притаманні фінансовій системі України? 
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4. Які специфічні ознаки притаманні сферам і ланками фінансової системи 

України?  

5. У чому полягає взаємозв’язок і взаємовплив фінансової архітектоніки на 

стан фінансової системи? 

6. Які моделі побудови фінансових систем Ви знаєте? 

7. Яким чином можна побудувати ефективну фінансову систему? 

8. Які фактори здійснюють негативний вплив на стан фінансової системи? 

9. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова архітектоніка це наука, 

предметом якої є загальні закономірності побудови фінансової системи». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

10. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова архітектоніка це структура 

фінансової системи». Обґрунтуйте свою відповідь 

11. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова система є основою розвитку 

економіки держави». Обґрунтуйте свою відповідь. 

12. Чи вірним буде висловлювання: «Між фінансовою архітектонікою і 

фінансовою системою існує тісний взаємозв’язок і взаємна 

обумовленість». Обґрунтуйте свою відповідь. 

13. Чи вірним буде висловлювання: «Принципи формування фінансової 

системи є однаковими для всіх країн світу». Обґрунтуйте свою відповідь. 

14. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансовий механізм приводить в дію 

фінансову систему держави». Обґрунтуйте свою відповідь. 

15. Чи вірним буде висловлювання: «Зміни у фінансовій архітектоніці 

впливають на конкурентоспроможність національних підприємств». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

16. Чи вірним буде висловлювання: «Рівень розвитку інституційної складової 

фінансової архітектоніки впливає на  стійкість і  стабільність фінансової 

системи». Обґрунтуйте свою відповідь. 

17. Чи вірним буде висловлювання: «Тенденції змін у світовій фінансовій 

архітектоніці впливають на стан фінансової системи України». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

 

Завдання до самостійної роботи 

1. Проаналізуйте сучасний стан та перспективи розвитку фінансової системи 

України. Зробіть належні висновки. 

2. Проаналізуйте стан та перспективи розвитку світової фінансової системи. 

Зробіть належні висновки.  

3. Проаналізуйте проблеми функціонування світової фінансової системи у 

сучасних умовах. Зробіть належні висновки. 

4. Проаналізуйте результативні показники реформ, спрямованих на 

удосконалення фінансової системи України. Зробіть належні висновки. 

5. Проаналізуйте зміни у  бюджетній  архітектоніці як інструменті розвитку 

фінансової системи України. Зробити належні висновки. 

6. Проаналізуйте особливості формування та функціонування фінансової 

системи США. Зробіть належні висновки. 

7. Проаналізуйте особливості формування та функціонування фінансової 
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системи Китаю. Зробіть належні висновки. 

8. Проаналізуйте особливості формування та функціонування фінансової 

системи Японії. Зробіть належні висновки. 

9. Проаналізуйте особливості формування та функціонування фінансової 

системи Європейського Союзу. Зробіть належні висновки. 

10. Проаналізуйте вплив світової фінансової архітектоніки на сучасний стан 

світової фінансової системи. Зробити належні висновки. 

11. Проаналізуйте вплив фінансової архітектоніки на сучасний стан 

фінансової системи України. Зробити належні висновки. 

12. Проаналізуйте ризики і загрози, що впливають на стан фінансової 

архітектоніки і фінансової системи України. Зробити належні висновки. 

13. Проаналізуйте ризики і загрози, що впливають на стан світової фінансової 

архітектоніки і світової фінансової системи України. Зробити належні 

висновки. 

 

Практичне заняття № 3  

Архітектоніка глобальної системи міжнародних фінансових центрів 

 

Питання для обговорення 

1. Історичні аспекти становлення і розвитку світових фінансових центрів. 

2. Сутність та характеристика світових фінансових центрів. 

3. Особливості функціонування світових фінансових центрів. 

4. Класифікація світових фінансових центрів. 

5.  Етапи розвитку світових фінансових центрів. 

6. Основні вимоги до створення і функціонування світового фінансового 

центру. 

7. Особливості діяльності офшорних центрів. 

8. Основні типи офшорних центрів. 

9. Роль і значення світових фінансових центрів у світовій економіці. 

10. Місце світових фінансових центрів у глобальній фінансовій архітектурі. 

 

Ситуації для обговорення 

1. Чи вірним буде висловлювання: «Світові фінансові центри утворюються у 

місцях концентрації капіталу». Обґрунтуйте свою відповідь. 

2. Чи вірним буде висловлювання: «У світових фінансових центрах 

зосереджується потужний аналітичний потенціал». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

3. Чи вірним буде висловлювання: «Офшорні території виникають у країнах 

з пільговим або нульовим оподатковуванням». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

4. Чи вірним буде висловлювання: «Світові фінансові центри є засобом 

керування світовими фінансовими потоками». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 
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Завдання до самостійної роботи 

1. Проаналізуйте проблеми і перспективи розвитку міжнародних фінансових 

центрів. Обґрунтуйте свою відповідь. 

2. Проаналізуйте стратегії розвитку лідерів серед міжнародних фінансових 

центрів. Обґрунтуйте свою відповідь. 

3. Проаналізуйте позитивні та негативні наслідки створення міжнародних 

фінансових центрів для світової фінансової системи. Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

4. Проаналізуйте оцінки майбутньої конкурентоспроможності та рейтинги 

міжнародних фінансових центрів на основі Глобального індексу 

фінансових центрів (GFCI 32) за останні 2-3 роки. Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

5. Проаналізуйте ризики і перешкоди розвитку міжнародних фінансових 

центрів в сучасних умовах. Обґрунтуйте свою відповідь. 

6. Проаналізуйте вплив змін, що відбуваються у світовій фінансовій 

архітектоніці на діяльність міжнародних фінансових центрів. Обґрунтуйте 

свою відповідь. 

 

Змістовий модуль 2. Напрямки реформування фінансової 

архітектоніки 

 

Практичне заняття № 4 

Тема: Вплив  глобалізації на стан фінансової архітектоніки 

 

Питання для обговорення 

1. Сутність глобалізації як економічної категорії. 

2. Глобалізаційні процеси в економіці та їх вплив на фінансову архітектоніку. 

3. Теоретичні та практичні аспекти фінансової архітектоніки у контексті 

цифрової глобалізації. 

4. Причини необхідності формування нової фінансової архітектоніки з 

урахуванням наявних глобалізаційних процесів та викликів.  

5. Напрями цифровізації складових фінансової архітектоніки. 

6. Особливості на наслідки фінансової глобалізації. 

7. Глобалізація фінансової системи України. 

8. Сучасні тенденції глобалізації валютної системи. 

9. Сучасні тенденції глобалізації фінансового ринку. 

10. Сучасні тенденції глобалізації банківського сектору економіки України. 

 

 

Ситуації для обговорення 

1. Чи вірним буде висловлювання: «Економічна глобалізація це підґрунтя 

зміни фінансової архітектоніки». Обґрунтуйте свою відповідь. 

2. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансова глобалізація сприяє 

взаємопроникненню фінансових систем різних країн». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 
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3. Чи вірним буде висловлювання: «Глобалізаційні процеси спонукають до 

забезпечення стійкості та конкурентоспроможності банківської системи». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

4. Чи вірним буде висловлювання: «Конструкція світової фінансової 

архітектоніки не відповідає сучасним вимогам, викликам і загрозам, та 

потребує кардинальних змін під впливом процесів глобалізації». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

5. Чи вірним буде висловлювання: «Глобалізаційні процеси у світовій 

економіці приводять до проникнення іноземного капіталу в банківську 

систему». Обґрунтуйте свою відповідь. 

6. Чи вірним буде висловлювання: «Глобалізація здійснює негативний вплив 

на розвиток міжнародних фінансових ринків». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

7. Чи вірним буде висловлювання: «Глобалізація сприяє розширенню 

доступу фінансово-кредитних установ до міжнародного ринку капіталу та 

дешевих фінансових ресурсів». Обґрунтуйте свою відповідь. 

 

Завдання до самостійної роботи 

1. Дослідити наслідки впливу глобалізаційних процесів в економіці на 

фінансову архітектоніку. Зробити належні висновки. 

2. Дослідити вплив  цифрової глобалізації на сучасний стан фінансової 

архітектоніки. Зробити належні висновки. 

3. Дослідити архітектоніку наслідків глобалізаційних процесів економіки та 

їх вплив на рівень фінансової безпеки України. Зробити належні висновки. 

4. Дослідити напрями реформування фінансової архітектоніки в умовах 

посилення глобалізаційних та інтеграційних процесів. Зробити належні 

висновки. 

5. Дослідити напрями реформування фінансової архітектоніки в умовах 

інформатизації і цифровізації економіки. Зробити належні висновки. 

6. Дослідити вплив глобалізації на стан бюджетної безпеки держави. Зробити 

належні висновки. 

7. Дослідити сучасні тенденції глобалізації фінансових ринків. Зробити 

належні висновки. 

8. Дослідити вплив глобалізаційних процесів на розвиток банківської 

системи України. Зробити належні висновки. 

9. Дослідити вплив війни в Україні на глобальну економіку. Зробити належні 

висновки. 

10. Дослідити перспективи розвитку міжнародних фінансів у глобальній 

економіці. Зробити належні висновки. 

Практичне заняття № 5 

Тема: Архітектоніка міжнародних фінансових інститутів 

 

Питання для обговорення 

1. Передумови розвитку міжнародних фінансових інститутів. 

2. Міжнародні фінансові інституції: їх завдання, сфери діяльності, 
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формування капіталів та ресурсів. 

3. Роль міжнародних фінансових організацій і інститутів в трансформації 

сучасної світової фінансової архітектоніки. 

4. Вплив міжнародних фінансових інститутів на економічний розвиток країн 

світу.  

5. Фінансові інститути Європейського Союзу і їх роль у трансформації 

світової фінансової архітектоніки. 

6. Напрями співпраці України з міжнародними фінансовими організаціями і 

інститутами. 

 

Ситуації для обговорення 

1. Коли Україна стала членом Міжнародного валютного фонду (МВФ)? 

2. Які механізми кредитування використовує МВФ? 

3. Як формуються ресурси МВФ? 

4. На що впливає розмір квоти країни в МВФ? 

5. Для чого МВФ використовує спеціальні права запозичення? 

6. Яка мета створення Банку міжнародних розрахунків? 

7. Які організації входять до складу групи Світового банку? 

8. Як формуються ресурси Світового банку? 

9. Які структури входять до складу групи Світового банку? 

10. Мета створення Європейського банку реконструкції і розвитку (ЄБРР). 

11. Коли і в яких напрямах почалася співпраця України з Європейським 

інвестиційним банком (ЄІБ)? 

12. Що спільного, а що відмінного існує між міжнародними організаціями і 

міжнародними фінансовими інститутами?  

13. Чи вірним буде висловлювання: «Умовою ефективного розвитку світової 

економіки є  співпраця країн з міжнародними фінансовими інститутами». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

14. Чи вірним буде висловлювання: «Розмір квоти країни в МВФ визначається 

на основі її питомої ваги у світовій економіці». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

15. Чи вірним буде висловлювання: «Квота країни в МВФ визначає право 

голосу держави-члена у рішеннях Фонду та визначає величину кредитів, 

які вона може отримати за базовими механізмами кредитування». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

16. Чи вірним буде висловлювання: «ЄБРР окрім надання цільових кредитів, 

здійснює прямі інвестиції, а також надає технічну допомогу». Обґрунтуйте 

свою відповідь. 

 

Завдання до самостійної роботи 

1. Проаналізуйте обсяг кредитування та фінансової допомоги Україні по лінії 

МВФ. Зробіть належні висновки. 

2. Проаналізуйте обсяг кредитування та фінансової допомоги Україні по лінії 

Міжнародного банку реконструкції та розвитку. Зробіть належні висновки. 

3. Проаналізуйте обсяг кредитування підприємств малого і середнього 
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бізнесу України по лінії Європейського банку реконструкції та розвитку. 

Зробіть належні висновки. 

4. Проаналізуйте обсяг кредитування та фінансової допомоги Україні по лінії 

Європейського інвестиційного банку. Зробіть належні висновки. 

 

Змістовний модуль 3. Перспективи розвитку фінансової 

архітектоніки 

 

Практичне заняття № 6 

Тема: Сучасні фінансові технології та інструменти розвитку 

фінансової архітектоніки 

 

Питання для обговорення 

1. Поняття та класифікація фінансових інструментів. 

2. Сучасні фінансові інструменти  розвитку фінансової архітектоніки. 

3. Класифікація фінансових інструментів розвитку фінансового ринку. 

4. Інструменти фінансового інжинірингу. 

5. Перспективи розвитку фінансового інжинірингу. 

6. Інструменти управління фінансовими ризиками. 

7. Інструменти модернізації фінансової сфери. 

8. Історичні аспекти та передумови розвитку фінансових технологій. 

9. Сутність і види фінансових технологій. 

10. Фактори, які сприяють розвитку фінансових технологій у світі. 

11. Сучасні фінансові технології та сфера їх застосування. 

12. Інвестиційні платформи як напрям фінансових технологій. 

 

Ситуації для обговорення 

1. Чи вірним буде висловлювання: «Окремі фінансові інструменти держава 

застосовує на тому етапі, на якому вони будуть більш ефективними». 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

2. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансові технології це синтез цифрових 

технологій та інновацій у фінансовій сфері». Обґрунтуйте свою відповідь. 

3. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансовий інжиніринг може 

застосовуватися у різних сферах фінансової системи, але найбільш активно 

використовується на фінансовому ринку, в діяльності банківської системи 

України та на рівні корпоративних фінансів». Обґрунтуйте свою відповідь. 

4. Чи вірним буде висловлювання: «Інформатизація світового фінансового 

простору призводить до збільшення кількості кібертак». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

5. Чи вірним буде висловлювання: «Впровадження цифрових та 

інноваційних фінансових технологій змінює існуючий світовий 

фінансовий порядок». Обґрунтуйте свою відповідь. 

 

Завдання до самостійної роботи 

1. Проаналізуйте вітчизняну і зарубіжну практику та перспективи розвитку 
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фінансового інжинірингу. Зробіть належні висновки. 

2. Проаналізуйте розвиток фінансових технологій в умовах цифровізації 

економіки України. Зробіть належні висновки. 

3. Проаналізуйте проблеми та перспективи використання цифрових валют. 

Зробіть належні висновки.  

4. Проаналізуйте проблеми та перспективи використання фінансових 

технологій у банківському секторі економіки України. Зробіть належні 

висновки. 

5. Проаналізуйте проблеми та перспективи використання фінансових 

технологій на фінансовому ринку України. Зробіть належні висновки. 

 

Практичне заняття № 7 

Тема: Фінансова архітектоніка як потенціал розвитку національної і 

світової економіки 

 

Питання для обговорення 

1. Теоретичні основи формування фінансової архітектоніки як основи 

розвитку економіки країн світу.  

2. Роль і місце фінансової архітектоніки у забезпеченні світового соціально-

економічного розвитку.  

3. Роль і значення фінансової архітектоніки у забезпеченні сталого розвитку 

економіки України. 

4. Стратегія і тактика економічної і фінансової політики України. 

5. Міжнародна економічна і фінансова політики. 

6. Фінансовий механізм забезпечення розвитку світової економіки в 

сучасних умовах. 

7. Фінансовий механізм забезпечення розвитку економіки України в 

сучасних умовах. 

 

Ситуації для обговорення 

1. Чи вірним буде висловлювання: «Світове фінансове середовище впливає 

на темпи розвитку світової економіки». Обґрунтуйте свою відповідь. 

2. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансове становище держави залежить 

від ефективності діяльності суб’єктів господарювання». Обґрунтуйте свою 

відповідь. 

3. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансовий механізм це засіб реалізації 

фінансової політики держави». Обґрунтуйте свою відповідь. 

4. Чи вірним буде висловлювання: «Фінансовий механізм існує тільки на 

рівні держави». Обґрунтуйте свою відповідь. 

5. Чи вірним буде висловлювання: «Соціально-економічний розвиток 

держави залежить від наявності та ефективного використання фінансових 

ресурсів». Обґрунтуйте свою відповідь. 

 

Завдання до самостійної роботи 

1. Дослідити вплив трансформації фінансової архітектоніки на досягнення 
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сталого розвитку економіки і суспільства. Зробити належні висновки.  

2. Дослідити сучасний стан та перспективи розвитку фінансової 

інфраструктури в Україні. Зробити належні висновки. 

3. Дослідити напрями реалізації стратегії і тактики економічної політики 

України. Зробити належні висновки. 

4. Дослідити можливості інвестиційного забезпечення інноваційного 

розвитку економіки України. Зробити належні висновки. 

5. Дослідити стан і перспективи розвитку системи фінансування 

зовнішньоекономічної діяльності в Україні. Зробити належні висновки. 

6. Дослідити пріоритетні напрями фінансування розвитку світової економіки 

в сучасних умовах. Зробити належні висновки. 

7. Дослідити стан і перспективи розвитку фінансування економіки країн-

членів Європейського Союзу. Зробити належні висновки. 

8. Дослідити зміни в рейтингу країн світу за розміром ВВП за останні 2-3 

роки. Зробити належні висновки. 

9. Дослідити зміни в рейтингу країн з найбільш розвиненою економікою в 

світі за останні 2-3 роки. Зробити належні висновки. 
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